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Datorită rugăciunilor, a slujirii sacrificiale și a 
dăruirii generoase din partea multor creștini, 
musulmanii se alătură Împărăției lui Dumnezeu. Ca și 
credincios convertit la Hristos de la islam (MBB – 
Muslim Backgroud Believer), vreau să transmit un 
mulțumesc din inimă din partea tuturor creștinilor foști 
musulmani. Rodul deplin al slujirii voastre se va vedea 
doar când vom ajunge în Împărăție. 

Ucenicizarea creștinilor foști musulmani (MBB) a 
devenit o provocare majoră și o oportunitate cu care se 
confruntă Biserica globală. În patruzeci de ani de 
slujire, am observat că cele mai necesare două aspect în 
transformarea caracterului creștinilor foști musulmani 
(MBB) sunt smerenia și onestitatea. Acest articol va 
aborda dezvoltarea caracterului sincer. 

Voi aminti trei puncte principale de rugăciune 
pentru cititorii Intercede cu privire la dezvoltarea 
onestității. Pentru creștinii foști musulmani (MBB), vă 
rugăm să mĳlociți ca dezvoltarea sincerității lor (1) să 
vină dintr-o legătură cu Hristos; (2) să contrasteze 
normele islamice și lumești și (3) să promoveze 

plantarea sănătoasă și sustenabilă de biserici. Apreciem 
mĳlocirea în fiecare dintre aceste nevoi.

Motivul de rugăciune #1: 
Legătura MBB cu Hristos

O diferență între creștinism și islam provine din 
perspectivele lor divergente cu privire la sfințenia lui 
Dumnezeu. În Biblie, Dumnezeu este sfânt, iar 
credincioșii în Hristos sunt transformați după chipul lui 
Hristos prin lucrarea Duhului Sfânt. În Islam, Allah 
rămâne absolut suveran. Nu poate fi legat moral, nici 
măcar de o calitate precum sfințenia. Natura diferită fie 
a lui Dumnezeu, fie a lui Allah se revarsă în mod natural 
către credincioși și adepții respectivelor credințe.

Ca o precizare, nu toți musulmanii sunt oameni 
necinstiți. Unii sunt extrem de onești și de încredere. La 
fel, nu toți creștinii sunt inerent de încredere și onești. 
Cu toate acestea, mulți musulmani recunosc cu ușurință 
că creștinii sunt mai onești decât majoritatea 
musulmanilor. Adesea, cheia unei moschei este lăsată în 
mâinile unui creștin de încredere. Într-o anumită ocazie, 
am fost cu o echipă care făcea evanghelizare în Ajunul 

continuare la pagina



Până când toți vor auzi

2  Intercede   

Aşadar, cum Îl vor chema pe Cel în Care n-au crezut? Şi cum 
vor crede în Cel despre Care n-au auzit? Şi cum vor auzi, fără 
ca cineva să le predice? (Romani 10:14, NTLR)

Mark Brink
Director Internațional

al organizației 
„Global Ini�ave: 
Reaching muslim 

peoples”

M-am întors recent dintr-o călătorie de instruire în 
două țări din Asia de Sud, unde biserica este profund 
implicată în evanghelizarea populației musulmane în 
creștere. O familie de misionari, trimisă către un grup 
de oameni neatinși din propria lor națiune, a petrecut 
ultimii zece ani slujind într-o singură regiune a țării. O 
mare parte din acea perioadă, au plantat cu credincioșie 
sămânța Evangheliei, cu puțin rod vizibil.

Totuși, după un deceniu de perseverență, ușile s-au 
deschis recent către inimile receptive. Într-o zi, 
misionarul l-a întrebat pe un bărbat musulman strict: 
„Ai auzit vreodată de Isus Hristos?” Bărbatul a răspuns 
că, în cei optzeci și șase de ani de viață, nu auzise 
niciodată de Isus Hristos.

Misionarul a împărtășit apoi Evanghelia, explicând 
că există o mare putere și viață veșnică în persoana lui 
Isus Hristos. A început în Vechiul Testament, descriind 
profețiile viitorului Mesia — nașterea Sa miraculoasă, 
numeroasele Sale minuni și chiar puterea Sa de a învia 
morții. El a explicat cum Isus Hristos a ajuns să aducă 
iertarea păcatelor și viața veșnică tuturor celor care cred 
în El.

Misionarul a întrebat: „Ai dori iertare pentru păcate 
și viață veșnică?” Bărbatul a spus da. A fost apoi 
condus într-o rugăciune de mărturisire a păcatelor și 
acceptarea lui Isus ca Domn și Mântuitor, care a murit 

și a înviat pentru a-i da viața veșnică. Plin de bucurie, 
bărbatul a întrebat: „Când ne putem întâlni din nou 
pentru a auzi mai multe despre acest Isus Hristos și 
viața veșnică?” Procesul de ucenicizare a început deja.

În activitatea misionară, există un principiu al 
semănării și recoltării care este deosebit de evident 
atunci când se plantează biserica în contexte islamice. 
Semințele pot cădea pe pământ dur, stâncos, pe 
marginea drumului sau pe pământ bun. Chemarea 
noastră este să plantăm cu credincioșie sămânța și să o 
udăm cu rugăciune și mĳlocire, ca dușmanul să nu o 
smulgă.

După mai bine de zece ani de arat și plantat semințe 
ale evangheliei, acest frate asiatic a văzut acum treizeci 
și opt de persoane venind la credință într-o perioadă 
scurtă de timp, în acest context islamic. Dacă încetăm 
să plantăm, nu va mai fi recoltă. Credincioșia în 
perioada semănatului este esențială.

Pe măsură ce citești această ediție a editorialului 
Intercede, îți vei aminti că lucrarea Duhului Sfânt este 
esențială în fiecare etapă a evanghelizării, mântuirii și 
uceniciei dacă vrem să producem roade durabile. Vă 
rugăm să mĳlociți pentru slujirea noastră în timp ce 
continuăm să instruim lucrătorii care plantează 
semințe, le udă, recoltează și ucenicizează noi 
credincioși.
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Crăciunului în sudul Manhattan. Fiind vineri, ne-am 
oprit la Moscheea Ground Zero. Tot personalul de la 
securitate angajat de moschee ne-a spus că sunt creștini.

Când Fiul lui Dumnezeu a venit în această lume cu 
misiunea Sa de mântuire, a spus: „Eu sunt Calea, 
Adevărul și Viața” (Ioan. 14:6). Termenul grecesc 
pentru „adevăr” folosit aici, alaithia, este folosit de 109 
ori de scriitorii Noului Testament, subliniind astfel 
importanța sa pentru creștini. 

Moartea lui Isus pe cruce răstignește natura 
păcătoasă. Cei care sunt altoiți în Viță vor primi seva 
vieții, producând rodul adevărului. Dacă acest proces 
va fi împiedicat sau întârziat, modul de viață al MBB va 
contrazice mărturia lor despre a fi „în Hristos”. Păcatele 
nesincerității nerezolvate și nemărturisite, duc la 
conștiințe vinovate și împiedică creștinii foști 
musulmani (MBB)  să experimenteze prezența 
Domnului. 

La instruirile la care vorbesc despre importanța 
sincerității în viețile credincioșilor, am grĳă să nu 
moralizez. Nimeni nu este mântuit fiind că este puțin 
mai sincer. Totuși, în ultimele două capitole ale Bibliei 
scrie de trei ori că mincinoșii nu au viața lui Isus în ei și 
nu vor moșteni viața veșnică: 

„Cel ce va birui va moșteni aceste lucruri. Eu voi fi 
Dumnezeul lui și El va fi fiul Meu. Dar cât despre 
fricoși, necredincioși, scârboși, ucigași, curvari, 
vrăjitori, închinătorii la idoli și toți mincinoșii, 
partea lor este în iazul care arde cu foc și cu 
pucioasă, adică moartea a doua.” (Apocalipsa 21:7-
8; vezi și 21:25-27)
În Apocalipsa 22:14-15, pasajul final al Sfintei 

Scripturi, Isus afirmă: „Ferice de cei ce își spală 
hainele, ca să aibă drept la pomul vieții și să intre pe 
porți în cetate! Afară sunt câinii, vrăjitorii, curvarii, 
ucigașii, închinătorii la idoli și oricine iubește minciuna 

și trăiește în minciună!”  (subliniere adăugată). Știm că 
nimeni nu este sincer pe deplin. Totuși, cei care iubesc 
și practică minciuna demonstrează că nu sunt născuți 
din nou prin Duhul lui Dumnezeu. Pentru MBB, care 
provin din culturi în care lipsa de sinceritate este des 
întâlnită, aceste versete sunt un semnal categoric de 
trezire pentru a acorda o atenție urgentă sincerității.

Vă rugăm să vă alăturați în rugăciune pentru 
creștinii foști musulmani (MBB). Dorința noastră este 
să fim ca Mântuitorul nostru Isus, care este Adevărul, și 
nu ca Satana, care este tatăl minciunilor. Mai concret, 
cerem harul de a birui ispita de a înșela, atunci când 
acest lucru urmărește interese personale sau îi rănește 
pe alții. Această concentrare pe intenția de a înșela 
simplifică un subiect care altfel ar putea deveni destul 
de complicat.

Motivul de rugăciune #2: Să se vadă diferența 
între ucenicii lui Hristos și ucenicii

 lui Muhammad
Musulmanii înțeleg pe deplin problemele asociate 

cu nesinceritatea. Profetul Islamului a susținut 
înșelăciunea și disimularea, cunoscute sub numele de 
taqiyya.¹ Coranul afirmă că unul dintre cele 99 cele mai 
frumoase nume ale lui Allah este al-Makaar, 
Înșelătorul sau Complotatorul. În Coran, 3:54 și 8:30, 
se spune că Allah depășește chiar și necredincioșii în 
intrigile și planurile lor.² 

Corespondenta de război Megan K. Stack și-a 
publicat cronicile din zonele de conflict din Irak și 
Afganistan sub titlul „Fiecare bărbat din acest sat este 
un mincinos”. Ea afirmă că trupele americane erau atât 
de obișnuite cu nesinceritatea luptătorilor afgani încât 
nu au crezut când aceștia le-au spus că Osama bin 
Laden s-a strecurat în munții de la Tora Bora. De fapt, 
afganii le spuneau adevărul, iar Bin Laden a trecut pe 
lângă ei!³

Pe măsură ce Ayatollahul Khomeini se pregătea să-l 
detroneze pe Șahul Iranului în 1978, a fost întrebat în 
mod repetat dacă intenționează să instaureze o dictatură 
religioasă, însă el a insistat vehement că mollah-ii nu 
vor instaura o dictatură.⁴ MBB Daniel Shayesteh, 
înainte de convertirea la Hristos, a fost printre miile de 
tineri musulmani zeloși care l-au ajutat pe Khomeini să 
ajungă la putere. El își amintește: 

„S-a afirmat vreodată că scopul Revoluției era unul 
religios, care i-ar fi conferit Ayatollahului 
Khomeini autoritatea de a aplica legea Shari'a în 
Iran? Niciodată. Intenția era, se pare, o revoluție 
socio-politică care să asigure distribuirea egală și 
justă a bogăției între iranieni prin vot al poporului. 
De ce un lider islamic drept și-ar schimba părerea și 
și-ar trăda națiunea? A făcut-o evident pentru a-și 
satisface setea de putere, chiar și cu prețul fraților 
săi musulmani și compatrioți, aliniindu-se cu 
filosofia politică a islamului. Manipulările lui 
Khomeini erau atât de subtile și ingenioase încât nu 
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le-a trecut niciodată prin minte oamenilor că îi 
înșela." (subliniere adăugată)⁵ 

Liderii religioși ar trebui să ghideze oamenii, însă 
textul evidențiat indică nivelul profund de înșelăciune 
și nesinceritate care acționează în lideri precum 
Khomeini.

Din aceste motive, majoritatea musulmanilor nu 
vor avea conștiința încărcată dacă spun o „minciună 
mică”, mai ales dacă aceasta este un răspuns pentru a 
proteja onoarea familiei. Dacă Muhammad a susținut-
o, de ce să te simți rău din cauza asta? 
Probleme omenești pe care Islamul le amplifică

Auzim adesea întrebări precum: „Este poligamia o 
problemă islamică sau o problemă culturală?” 
Întrebarea este relevantă deoarece multe societăți non-
islamice, trecute și prezente, practică poligamia. 
Discuții similare abordează subiecte precum sclavia, 
mutilarea genitală feminină (MGF), violență fizică 
asupra soției, răzbunarea și nesinceritatea răspândită. 
Uneori, islamul este „scuzat” pentru că oamenii 
observă aceleași practici în comunitățile non-
musulmane. Alții spun: „Am un prieten musulman 
foarte de treabă, și el nu este așa!”

Ca și celelalte probleme enumerate mai sus, lipsa 
de onestitate este o problemă care afectează toți 
oamenii pentru că este rodul naturii păcătoase. În loc să 
identifice problema și să caute o soluție, Islamul 
raționalizează și justifică problema, amplificând-o. 
Prin urmare, deși dezvoltarea caracterului onest este 
necesară pentru toți ucenicii lui Hristos, aceasta devine 
și mai urgentă pentru cei de origine musulmană. 

Deși lipsa de onestitate pare să poată să fie 
rezolvată dacă toată lumea ar „spune doar adevărul”, 
însă studiul onestității dezvăluie rapid multe 
complexități. De exemplu, Rahab a mințit că 
adăpostește spionii evrei, însă Biblia o laudă pentru 
credința pe care o avea atunci (Evrei 11:31). Acest 
episod ridică problema mereu spinoasă a eticii 
situaționale — alegerea celui mai mic rău. Corrie Ten 
Boom a ascuns în mod similar evrei de Gestapo în al 
Doilea Război Mondial și a mințit naziștii care i-au 
bătut la ușă.

Ca un alt exemplu al acestor complexități, un MBB 
poate întârzia la o întâlnire după ce a spus că va fi 
punctual. A fost el necinstit sau a fost doar o 
neînțelegere interculturală legată de punctualitate? Sau 
era un mecanism de salvare care ar trebui trecut cu 
vederea? Sau ar trebui să fie confruntat? 

Mai mult, principiul de lungă durată conform căruia 
„onestitatea este cea mai bună politică” se prăbușește 
rapid în lumea occidentală. Aceste realități pot 
determina ucenicii MBB să renunțe pur și simplu și să 
se concentreze pe alte domenii ale uceniciei. Totuși, 
mai mulți factori indică faptul că lipsa de onestitate 
trebuie să primească atenție imediată pentru a fi 
corectată, precum și susținere în rugăciune.
O privire asupra pierderii onestității în Occident

Filosoful Christian B. Miller de la Universitatea 
Wake Forest a condus un efort de studiere a problemei 
onestității dintr-o perspectivă seculară. El explică:

Există puține controverse că onestitatea este o 
virtute. Este o excelență a caracterului. De 
asemenea, promovează încrederea, favorizează 
relații sănătoase, întărește organizațiile și societățile 
și previne prejudiciul.

Din păcate, însă, onestitatea a dispărut în 
ultimele decenii. Este în mare parte absentă din 
cercetarea academică. Pare să fie rar în societate. Și 
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nu este întâlnit frecvent în discuțiile despre cum să 
devii o persoană mai bună.

Ce este onestitatea? Cum este onestitatea legată 
de integritate, curaj și tact? Este întotdeauna cel mai 
bine să fii sincer? Care sunt modurile prin care poți 
eșua, ca să fii sincer? Acestea sunt întrebări 
importante, dar va fi greu să găsești discuții despre 
ele printre cercetători. În domeniul meu de filosofie, 
de exemplu, în afara muncii propriei mele echipe, 
au fost publicate doar două articole despre 
onestitate în ultimii 50 de ani.6

Când am citit acest citat, am rămas uimit. Onestitatea, 
ca subiect academic, intră în disciplina filosofiei, însă 
este complet trecută cu vederea în timpurile moderne. 

În concluzie, societățile islamice au suferit mult 
timp din cauza lipsei de onestitate; Culturile post-
creștine care s-au îndepărtat de rădăcinile lor biblice se 
confruntă acum cu aceeași problemă. Este dincolo de 
scopul acestui articol să abordeze înșelăciunea digitală. 
Cine nu trece o zi fără să primească un telefon, un email 
sau un mesaj text înșelător? Oamenii sunt exasperați 

încercând să afle ce este adevărat. Și acum, să adaugi 
provocarea AI-ului și problemele care apar de aici. Din 
toate aceste motive, biserica trebuie să ofere o teologie 
solidă a onestității pentru ucenicii săi, inclusiv pentru 
cei din medii musulmane. În cazul nostru, ne 
concentrăm pe eliminarea intenției de a înșela atunci 
când acest lucru rănește pe alții sau promovează 
interese egoiste.

Motiv de rugăciune #3: Plantarea de biserici 
în rândul MBB

Lipsa onestității distruge relațiile
Încrederea este liantul care ține toate relațiile umane 

împreună. Prin urmare, acolo unde lipsa de onestitate nu 
este controlată, relațiile de încredere nu se pot dezvolta 
niciodată pe deplin. În astfel de medii toxice, bisericile 
aflate la început de drum se vor diviza sau prăbuși. 
Oricine a făcut parte dintr-o biserică în care lipsește 
onestitatea sau în care a avut loc o mușamalizare 
tragică, poate confirma consecințele dureroase ale 
nesincerității.

Isus Își zidește biserica. Întotdeauna a intenționat ca 
biserica să fie un grup cinstit. În Fapte 5, Anania și 
Safira au încercat să înșele biserica, apoi au căzut morți. 
Deși Dumnezeu nu mai lovește oamenii pentru 
nesinceritate în zilele noastre, standardul onestității 
rămâne un steag deasupra trupului lui Hristos. Isus este 
Adevărul, așa că ucenicii Săi vor deveni în mod natural 
mai adevărați pe măsură ce îl privesc pe Mântuitorul lor. 
Isus Își zidește biserica

Ca MBB care activează în slujire de peste 40 de ani, 
sunt bucuros să raportez progrese încurajatoare în 
domeniul dezvoltării caracterului creștin al bisericilor 
MBB și a membrilor ei. Iranienii înființează acum 
biserici în întreaga lume — atât în Iran, cât și oriunde au 
emigrat. Observăm o creștere a unor lideri sinceri, 
onești și modești în biserica iraniană. 

Mă implic în diferite proiecte pentru a aborda 
subiecte care țin de ucenicie, cum ar fi onestitatea, unul 
dintre acestea este la Wasla Media Project. Wasla
înseamnă "conexiune"; acest canal online urmărește să 
conecteze creștinilor foști musulmani (MBB) cu 
Dumnezeu și între ei.⁷ Serap (din Turcia), Lediana 
(Albania), Toktam (Iran), Naomi (Pakistan), Nasser 
(Arabia Saudită), Tariq (Pakistan) și Hassan (Kosovo) 
au analizat texte biblice precum Aaron și Vițelul de Aur, 
întâmplarea cu Anania și Safira. Acestea sunt surse 
excelente de învățare pentru MBB în ceea ce privește 
onestitatea. Naomi Gull din Pakistan afirmă: „Duhul 
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Nota

Grup de Musulmani Neatinși cu Evanghelia
Gorani din Albania

Populație: 34.000; 95% musulmani
Gorani sunt un grup etnic mic care practică islamul popular, al cărui nume înseamnă „muntenii” sau „oamenii de munte”. Ei trăiesc în 

sate mici din regiunile montane masive în zone precum Albania, Kosovo și Macedonia. S-au convertit la islam când otomanii i-au cucerit 
în 1388. Din punct de vedere geografic, Gorani sunt revendicați de țara în care trăiesc; totuși, Gorani susțin că sunt independenți și 
musulmani. 

Creșterea animalelor și agricultura sunt principalele lor surse de trai. Viața lor grea, războiul și determinarea de a-și menține identitatea 
islamică populară i-au determinat pe mulți, în special tineri, să migreze în alte țări.  Astăzi, mai puțin de 10.000 mai rămân în regiunea Gora, 
cu comunități în diaspora din Serbia, Macedonia de Nord, Turcia, Italia, Grecia și Statele Unite. Au 
Biblia, atât tipărită, cât și audio, disponibilă în limba lor, la fel și filmul „Viața  lui Isus”. 
Motive de rugăciune

• Roagă-te ca prin autoritatea lui Hristos să fie legate forțele spirituale care împiedică Gorani să treacă 
din întuneric la lumină.

• Roagă-te ca Gorani să experimenteze semne și minuni și mari descoperiri, iar astfel să se multiplice 
rapid ucenicii și grupele de casă.

• Roagă-te pentru lucrătorii curajoși, care sunt călăuziți de dragostea Duhului Sfânt să meargă la 
poporul Gorani.

• Roagă-te pentru o mișcare de neoprit  care să-i conducă către Hristos.
Profil adaptat după Joshua Project. Pentru mai multe informații despre Gorani din Albania, vizitați https://joshuaproject.net/people_groups/18765/AL

Endnotes
¹ Sahih Bukhari, Vol. 3, Book 49, Nr. 857, https://sunnah.com/bukhari:2692
² Dicționarul Coranului, https://corpus.quran.com/qurandictionary.jsp?q=mkr
³ Megan K. Stack, Every Man in This Village is a Liar: An Education in War (New York: Doubleday, 2010), 10.
⁴ “Imam Khomeini: Liderul suprem islamic vs dictatura,” https://www.youtube.com/watch?v=8GgbJQnQpbw
⁵ Daniel Shayesteh, The House I Left Behind: A Journey from Islam to Christ (Sydney: Talesh Books, 2012), 83. 
⁶ Christian B. Miller. “The Virtue of Honesty Requires More than Just Telling the Truth,” Psyche, 13 decembrie 2021. 
https://psyche.co/ideas/more-than-just-truth-telling-honesty-is-a-virtue-to-cultivate
⁷ Pagina principală Wasla Media, https://www.youtube.com/@WaslaMedia
⁸ Wasla Media, Naomi Gull, “Pay Attention to Truth and Honesty,” https://www.youtube.com/shorts/lM4FeaAiILk 2024.

NOTE



Vineri, 1 mai 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... un membru al echipei GI (Global Initiave) care să fie plin de puterea Duhului Sfânt, în timp ce îi motivează pe participanți să se apropie 
de musulmani la o conferință pentru liderii latino-americani.
... o ungere puternică din partea Duhului Sfânt peste membrii echipei Global Intiative care vor încheia ultima săptămână de pregătire a 
cursurilor la un seminar dintr-o regiune din Asia, între 1 și 8 mai.
... Khadĳah, o tânără convertită de la Islam în Sri Lanka. Prietenii și familia ei o încurajează să revină la viața ei anterioară și să-L respingă 
pe Isus. Roagă-te ca Khadĳah și mulți alți convertiți ca ea să rămână fermi în noua lor credință.

Vineri, 8 mai 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... un lucrător care a petrecut peste 10 ani într-o națiune asiatică, împărtășindu-L pe Hristos cu poporul pushtun. Recent, peste 30 de 
persoane l-au primit pe Hristos și s-a deschis o biserică printre acești oameni, care anterior nu erau interesați să audă Evanghelia. 
... pentru toți cei care sunt afectați de recentele tulburări din Orientul Mĳlociu și Iran. Roagă-te pentru cei care suferă pierderea celor dragi 
și pentru ca credincioșii să împărtășească dragostea lui Hristos cu musulmanii. Roagă-te ca Hristos să lase binecuvântare prin provizii și 
pace în mĳlocul crizei economice și al conflictelor regionale.
... minoritatea de credincioși din Somalia care suferă mari persecuții și martiraj. Roagă-te pentru curaj și putere pentru cei care își 
împărtășesc cu îndrăzneală credința și pentru părtășie în siguranță și încurajare pentru credincioșii izolați.

Vineri, 15 mai 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... pentru două proiecte de evanghelizare în patru sate din Togo. Roagă-te să ajungă la musulmani și să ucenicizeze pe cei care caută să-L 
cunoască pe Isus. Roagă-te pentru siguranță, sănătate și ungerea Duhului Sfânt, pe măsură ce echipele răspândesc Evanghelia prin vizite în 
casele oamenilor și întâlniri în aer liber. Din populația Togo, de 10 milioane, musulmanii reprezintă 15-18%, iar numărul este în creștere. 
... credincioșii din Congo să rămână fermi în credința lor în mĳlocul persecuției. Forțele DRF au furat veșmintele preoților și ale corului și 
le-au folosit pentru a păcăli creștini, răpind 8 persoane și ucigând alte 3.  Un pastor a spus: „Poate că ne-au furat veșmintele și ne-au vărsat 
sângele, dar nu ne pot fura credința.” 
... Kevin Rideout, pilot misionar care a fost răpit în Niger în octombrie 2025. Roagă-te ca Dumnezeu să-l protejeze în mod supranatural pe 
Kevin și să-l aducă acasă în siguranță.

Vineri, 22 mai 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... Musulmanii care merg în pelerinajul anual Hajj la Kaaba din Mecca, Arabia Saudită. Acesta este unul dintre cei cinci piloni ai Islamului, 
necesari o dată în viață pentru cei care pot. Roagă-te ca, în timpul acestei adunări spirituale intense, musulmanii din întreaga lume să aibă 
vise și vedenii cu Isus.
... Musulmani din întreaga lume care vor sărbători Eid al-Adha (Sărbătoarea Jertfei) între 27 și 30 mai. Aceasta comemorează credința că 
Avraam era dispus să-și sacrifice fiul (Ismael, spun ei), dar Allah a oferit în schimb un berbec. Roagă-te ca musulmanii să înțeleagă că 
Dumnezeu L-a oferit pe Fiul Său, Isus, Mielul lui Dumnezeu ca jertă supremă pentru păcatele lor.
... Arabii și evreii să găsească o reconciliere semnificativă în Prințul Păcii. Roagă-te ca creștinii palestinieni să trăiască cu îndrăzneală 
Evanghelia, în ciuda opresiunii, iar credincioșii să arate dragostea și grĳa lui Isus față de exilații palestinieni.

Vineri, 29 mai 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... insula principală a Sulawesi, o provincie a Indoneziei. Islamul este religia majoritară în rândul a aproximativ 80% din cei 20 de milioane 
de locuitori ai insulei. Roagă-te pentru acces la Evanghelie la peste 30 de triburi distincte de pe această insulă complexă și multiculturală, 
multe dintre ele încă neatinse cu Evanghelia.
... cei 45 de milioane de studenți musulmani din cele 58.000 de instituții de învățământ superior din India. Roagă-te pentru o tânără indiancă 
care a simțit chemarea lui Dumnezeu să înceapă activități de evanghelizare în universitățile indiene. 
... genocidul în curs din Sudan. Serviciile de informații britanice estimează că în puțin peste 3 săptămâni aproape 60.000 de oameni din 
El-Fasher, Sudan, au fost măcelăriți. Sute de case și biserici creștine au fost vizate.

MOTIVE RUGĂCIUNE
PENTRU MIJLOCIRE

Vă îndemn dar, înainte de toate, să faceţi rugăciuni, 
cereri, mijlociri, mulţumiri pentru toţi oamenii, pentru împăraţi şi 

pentru toţi cei ce sunt înălţaţi în dregătorii, ca să putem 
duce as�el o viaţă paşnică şi liniş�tă, cu 

toată evlavia şi cu toată cinstea. 
1 Timotei 2:1-2



8  Intercede 

Download the Jumaa Prayer 
Fellowship App

subsplash.com/jumaaprayer/app
for multi-lingual access to the weekly prayer requests 

and other resources in a secure environment.

Vineri, 5 iunie 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... o inițiativă de evanghelizare care vizează musulmanii Hui dintr-un oraș mare din centrul Chinei. După ani de plantare 
a sămânței Evangheliei, a avut loc o trezire semnificativă. China are aproximativ 30 de milioane de musulmani, cele mai 
mari grupuri fiind hui vorbitori de mandarină și uigurii vorbitori de turcică.
... alegerile recente care au avut loc în Bangladesh. Roagă-te pentru comunitatea creștină minoritară. Roagă-te ca noii 
lideri aleși să reziste extremismului și să permită libertatea religioasă.
... Fete creștine din Pakistan care sunt convertite cu forța la islam. Odată convertite cu forța, se confruntă cu dificultăți 
extreme la întoarcerea la familiile lor. Roagă-te pentru putere și discernământ privind modalitățile prin care să scape din 
aceste situații și să întâlnească lucrări care îi pot ajuta. 

Vineri, 12 iunie 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... Tinerii pakistanezi care răspund chemării de a se ridica să slujească și să fie trimiși la seceriș. Roagă-te ca ei să-și 
împărtășească cu îndrăzneală credința cu musulmanii și să extindă Împărăția lui Dumnezeu. Pakistanul este 96% 
musulman.
... Intervenția Duhului Sfânt în viețile celor 2 miliarde de musulmani în timp ce sărbătoresc Anul Nou Islamic pe 16 iunie.
... credincioșii care folosesc un nou sistem de tip „Imprimare la cerere” în Coasta de Fildeș pentru a consolida educația 
teologică prin furnizarea de resurse de înaltă calitate, accesibile și relevante cultural pentru pastori și fondatori de biserici.

Vineri, 19 iunie 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... Musulmanii din întreaga lume care vor sărbători Muharram (Ziua Ashura) pe 25 iunie. În această zi, ei jelesc moartea 
Imamului Hussein în timpul Bătăliei de la Karbala din anul 680 d.Hr.  Roagă-te să primească o revelație a lui Isus, al 
cărui sânge a fost vărsat ca jertfă pentru păcatele lor.
... o nouă biserică plantată, cu convertiți de la islam, în Etiopia. Recent, 11 persoane au fost botezate, iar o nouă clădire 
a bisericii a fost construită într-o zonă în care 95% este musulmană. Din  cei 135 de milioane de locuitori ai Etiopiei, 
aproximativ 35% sunt musulmani.
... mai mulți plantatori de biserici pentru a-L împărtăși pe Hristos cu majoritatea musulmană din Niger. Roagă-te ca 
credincioșii să rămână fermi în mĳlocul persecuției, opresiunii și violenței tot mai mari, și ca jihadiștii care folosesc 
răpirea pentru câștig financiar să se întâlnească cu Isus. 

Vineri, 26 iunie 2026. Vă rog să mĳlociți pentru...
... Membrii echipei GI - ungerea Duhului Sfânt peste ei și studenții ce vor fi pregătiți pentru slujirea musulmanilor în 
cadrul cursurilor predate la un seminar din SUA, între 29 iunie și 10 iulie. 
... rezolvarea miraculoasă a conflictului de decenii dintre Maroc și Frontul Polisario privind Sahara Occidentală.
Roagă-te ca puterea Evangheliei să fie făcută cunoscută printre cei 100.000 de refugiați sahariwi din Algeria și pentru 
unitatea dintre puținii credincioși izolați.
... Dumnezeu să deschidă uși ca misionarii să poată intra într-o țară închisă din Africa. Roagă-te ca, deși ușile rămân 
închise, sămânța Evangheliei deja plantată în această țară să se adâncească și să aducă rod.
... membri ai Frățietății Musulmane să fie transformați de dragostea lui Isus și să devină devotați Lui. Roagă-te ca pacea 
lui Isus să alunge violența și extremismul, iar cei care finanțează această mișcare să caute în schimb Împărăția lui 
Dumnezeu.
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MOTIVE RUGĂCIUNE
PENTRU MIJLOCIRE

Mare putere are rugăciunea fierbinte a 
celui neprihănit.

Iacov 5:16b


